

# Голос времени

Среда, 28 марта 2001 года

№25 (6161)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## НАГРАДЫ - ЛУЧШИМ!

За заслуги в содействии проведению социальной политики в области образования в крае, многолетнюю добросовестную работу и в связи с 30-летием со дня основания отдела образования Кировской районной государственной администрации Ставропольского края губернатор Ставропольского края наградил Почетными грамотами:  
**БЕССОНОВУ** Нину Суреновну, заведующую методическим кабинетом,  
**КУЗЬМИНСКОЮ** Нину Никитичну, инженера хозяйственной группы,  
**МАРОЧКИНУ** Зинаиду Ивановну, главного бухгалтера,  
**МУРАШКИНУ** Татьяну Михайловну, специалиста первой категории.  
**МОГИЛЕВУ** Наталью Ивановну, бухгалтера расчетного стола,  
**ШАПОВАЛОВУ** Ольгу Ивановну, заведующую отделом образования.



## Краткая хроника

В ноябре 1970 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР был создан новый Кировский район с центром в станице Новопавловской, он раскинулся на площади в 1457 квадратных километров, плотность населения - 32 человека на кв. км. (Стоит заметить, что в 1963 году Новопавловская была районным центром Апшенинского района, который был упразднен в 1963 году).

### Год 1971

В районе 9 колхозов и 4 совхоза. В хозяйствах насчитывается 12,5 тысячи гектаров орошаемых земель. Работает 10 промышленных, строительных и транспортных организаций. Февраль. На гидролизном заводе смонтировано новое оборудование, и он дает около трех тонн дрожжевых кормов ежедневно!

Апрель - первый слет ударников коммунистического труда. Июнь. У нас в гостях делегация Германской Демократической Республики. Они посетили ученическую бригаду имени Ю.А. Гагарина в Новопавловске.

Август. Заслуженный артист РСФСР Леонид Яреско создает в районе молодежный ансамбль песни и пляски, где 70 певцов и танцоров.

Сентябрь. Колхоз имени XX съезда КПСС построил детский комбинат "Солнечко".

Декабрь. В Новопавловской начато строительство районной больницы.

### Год 1973

**НАГРАДЫ РОДИНЫ ВРУЧЕНЫ**  
Орденом Ленина отмечен труд бригадира колхоза имени ХХ съезда КПСС Андрея Филипповича Медяника.

Орденом "Знак Почета" награждены Анна Исааковна Глазкова - механизатор колхоза имени Калинина.

Орденом Октябрьской революции - Георгий Петрович Кондаков - дояр колхоза имени Калинина и Дарья Степановна Магро - симярка ГПЗ "Комсомолец".

Всего же орденом Трудового Красного Знамени награждены 24 труженика Кировского района, 20 отмечены орденом "Знак Почета", трое - медалями ВДНХ.

**СДАНЫ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ**  
Средняя школа № 1 в городе Новопавловске, средняя школа в станице Советской.

Пруды для выращивания мальков и товарной рыбы в Советской.

**СПОРТИВНЫЕ ПОБЕДЫ**

Состоялась товарищеская встреча по футболу между командами г. Баку и поселка Коммаяк Кировского района Ставропольского края. Со счетом 7 : 1 победили коммаяцы!

**ПОПРАВКА**  
В информации о сведениях о зарегистрированных кандидатах на должность глав администраций муниципальных образований Кировского района, опубликованной на 1-й странице в №24 газеты "Голос времени", допущена неточность.

Следует читать: "Станица Марьинская. Золотов Олег Константинович, 1971 г.р., Кировский РОВД, старший оперуполномоченный уголовного розыска".

Территориальная избирательная комиссия ст. Марьинской

## Поздравляем с юбилеем

Бессменно, вот уже 20 лет, работает в формовочном цехе КПП "Кировский" Вячеслав Николаевич БОЙКО. Он ветеран труда, дисциплинированный, исполнительный работник, наставник молодежи.

Завтра, 29 марта, Вячеславу Николаевичу исполнится 60 лет.

Уважаемый  
Вячеслав Николаевич!

Жизнь идет чередой,  
60 за спиной,  
но не хмурясь,  
отбрось все невзгоды, сомненья.  
В этот праздник большой  
мы с открытой душой  
Поздравляем тебя  
с Днем рождения.  
Все, что светлое есть  
и большое в судьбе,  
Мы от чистого сердца  
желаем тебе!

Администрация,  
рабочие КПП "Кировский".

## 9 раз - на одни и те же грабли:

Инспекция Госархстроя надзора края провела организационно-правовой порядок и качество строительных работ, выполняемых предприятиями Кировского района.

Инспекторы выявили нарушения у ОАО «Кавминэнергострой», которое выступает заказчиком на строительстве поселка Энергостроителей около станицы Марьинской. Как выяснилось, строительство ведется без разрешения Госархстроя, кроме того, проект не прошел государственную внедомственную экспертизу. Любопытно, что это предприятие за последние шесть лет уже 9 раз попадало в "сети" инспекции и привлекалось к административной ответственности. «Кавминэнергострой» даже судился (марте этого года) с Госархстроя надзором, но Фемида была на стороне инспекции.

Нарушителей ждут штрафные санкции.  
А. Володченко. (СП)

## В лучшие сроки



По сводкам, поступающим в районное управление сельского хозяйства, нельзя не заметить, что наиболее активно ведут весенние полевые работы земледельцы колхоза "Нива". На 20 марта они больше других забороновали язы, посевы озимых культур и многолетних трав, посевы яровые культуры.

Мы побывали в пятой бригаде, руководит которой опытный хозяйственник Виктор Иванович Подлесный. Застиали его в обеденный перерыв. Беседа была недолгой - люди спешили в поле, заканчивают сев ранних яровых культур и надо срочно готовить почву под пропашные и технические.

- Весна нынешняя не только ранняя, но и трудная, - говорит Виктор Иванович. - И объясняется это не только тем, что осень и зима не дали продуктивной влаги, которой мы так

ждали, но и потому, что из-за трудного финансового состояния хозяйства сложно вводить в строй изношенную технику, приобретать на нее запчасти, ГСМ, удобрения. Но при всем этом уже посеяли более 200 гектаров кормовых культур, 167 гектаров ярового ячменя и прятывание сделали на 92 гектарах, эту работу и сейчас продолжаем. На всей площади (800 гектаров) вспахали язы и засеяли запланированное количество яровым ячменем и овсом. Сейчас наша забота - подготовка почвы под посев подсолнечника, которого будет 180 гектаров, суданская трава, кукурузы на силос, других поездных культур. Наша бригада имеет 2040 гектаров пашни, из которых половина приходится на озимые. Состояние их можно считать нормальным. Большой вред наносят мышевидные грызуны. Много уже сделали, чтобы их уничтожить, но до конца дело не довели - не хватает средств.

Когда речь зашла о коллективе, Виктор Иванович тут же

заметил, что все труженики возглавляемой им бригады - люди очень ответственные, на них всегда можно положиться - они никогда не подведут. И даже трудно кого-то выделить. По моей просьбе бригадир назвал тех, кто работает очень давно и служит примером для других. Это механизаторы Николай Павлович Алексеенко, Юрий Павлович Бондаренко, Александр Васильевич Гайдюк, Виктор Дмитриевич Шишкун, Василий Федорович Киселев, Федор Петрович Матюшенко, Валерий Константинович Проленко. И, конечно, механизаторы очень благодарны сварщику Николаю Гавриловичу Лисуну, слесарям, мастерам на все руки, Ивану Тимофеевичу Чушу и Василию Сергеевичу Кирилюку. А поварам Людмиле Юрьевне Ковалчук и Наталье Петровне Котовой - особая благодарность: без сытного вкусного обеда никакой речи о высокопроизводительном труде механизаторов и быть не может.

Николай КИРЬЯНОВ.

## Будьте бдительны!

24 марта 2001 года в городах Минводы, Ессентуки, а также в соседней с нами республике КЧР произошли взрывы, подготовленные и спланированные заранее, которые унесли жизни невинных граждан, причинили вред здоровью десяткам россиян.

Для осуществления взрывов использовались автомашины, начиненные взрывчаткой и металлическими деталями в виде болтов, гаек и шариков от подшипников.

Сотрудниками Кировского РОВД постоянно выявляются в ходе проверок лица, проживающие на территории района без регистрации, а жилье им предоставляют наши же

жители, зачастую не проверив даже документов, доверяясь на слово сведениям о личности жильца и при этом не ставят в известность участкового, либо других сотрудников милиции о сдаче жилья в наем.

Жителям района следует помнить, что законопослушные граждане сами регистрируются в милиции.

Руководство Кировского РОВД обращается с просьбой к жителям района сообщать в РОВД о лицах, прибывающих в район из других территорий, а также лицах, вызывающих подозрение, автомашинах и предметах, оставленных без присмотра людьми местах.

Помните: наша безопасность находится в наших руках! Сообщения могут приниматься и анонимно. Наши контактные телефоны: 2-02-02; 2-29-01; 2-09-05; 2-34-20.

Николай СУРКОВ, начальник криминальной милиции Кировского РОВД, подполковник.

## Выдвинули на конкурс

С начала года до 15 марта прошел первый этап краевого конкурса программы детских и молодежных общественных организаций. Итоги конкурса подводят экспертный совет, в состав которого вошли ученые, представители органов власти, общественных организаций и объединений. Программы-победительницы получат денежные гранты. 75% от этой суммы пойдет на реализацию проекта, а 25% - на поощрение его автора.

От нашего района на конкурс направлены две программы. Проект Орловской школы называется «Школьное движение «Живи, Земля!», автор и руководитель - Л.И. Горбатых. Движению этому уже 5 лет. Орловчане - неоднократные победители районных и краевых олимпиад по экологии. 16 ребят учатся в краевом экологическом центре, занимаются исследовательской работой.

Ребята ведут исследования в окрестностях села и на учебно-опытном участке, работают в производственной бригаде и на полях колхоза. Результаты рейдов экопатрулей обсуждаются на родительских собраниях; отряд «Техника» выращивает земель для школьной столовой, ухаживает за зимним садом.

Программу «Клуб «Здоровье» представила Старопавловская школа. Авторы проекта - Т.П. Серкова и Т.П. Копылова. Клуб создан в 1996 году. Экспертный совет школы анализирует состояние здоровья учащихся по медицинским картам, формируют группы для уроков физкультуры; медсестра следит за выполнением школьниками режима дня.

В клубе действуют 4 отряда. «Сигнал» проводят инклюзирование и музыкально-танцевальные перемены, «Ч и П» (чистота и порядок) следят за санитарно-гигиеническим режимом, «Первый помощник» в случае необходимости ее оказывает, «Кафедра здоровья» устраивает конференции, диспуты, тематические занятия и вечера.

От всей души желаем нашим смелым и талантливым конкурсантам победы!

Людмила ЛЕГЕЙДО.

## СКОЛЬКО ЛИЧИ НА ОХОТНИЧЬИХ УОДЬЯХ?



Этим вопросом задались члены нашей Кировской общественной организации охотников и рыболовов во главе с его председателем Владимиром Кузьмичем Мирошниченко. И в феврале-марте 2001 года был проведен послепромысловый пересчет диких зверей и птиц. В нем принимали участие около сотни добровольцев из числа охотников (на учете в обществе состоят 834 охотника и 5 рыболовов).

И выяснилось, что средняя плотность дичи на каждую тысячу гектаров охотничих угодий заметно выросла по сравнению с прошлым годом. Зайцев стало 19,1 (было 14), лис - 1,3 (было 0,8), фазанов - 47 (было 16).

И все это благодаря умелому ведению охотничьего хозяйства. Ведь охотник не тот, кто уничтожает без разбора все живое вокруг. Так поступает только браконьер. Настоящий охотник умеет ценить и беречь природу, он не вскинет ружье, когда утка высиживает птенцов, не убьет фазана, если на него нельзя охотиться, не застрелит зайчиху, которая кормит потомство (и не только свое). В Целях поддержания биологического разновидности и разнообразия животного мира наше общество, в соответствии с Законом СК выделило воспроизводственные участки (зоны покоя дичи), что способствовало естественному расселению охотничьей фауны. И это принесло свои добрые плоды. Что и говорить, постарались егеря и подкорнили вовремя дичь, и сберегли ее.

Особо хочется отметить работу егеря из станицы Марынинской Владимира Васильевича Коноваленко. Когда всего в изобилии - оно и не ценится, а когда даров не хватает, появляется нужда в правильном учете и использовании. Заботами егерей и охотников и множатся природные богатства.

Вера МОИСЕЕВА.

«От тюрьмы и от сумы не зарекайся». С полным правом, особенно по нынешним временам, можно добавить - и от дурдома. Глядя на жизнь под определенным углом зрения, можно прийти к выводу, что весь мир сходит с ума. Но это - фигура. А реально: кто такие сумасшедшие, как они живут? На эти и другие вопросы отвечает районный психиатр М.А. МАСЛОВА.

- Много ли у вас посетителей за день?

Человек 30, не считая тех, кто проходит медкомиссию. Мужчинам часто нужна печать на водительские права, на охотничий билет. Иногда, когда разрешения дать не могу, приходится выслушивать всякое, вплоть до угрожающего «по однажды ходим».

Не люблю, когда собирается очередь. Тут бывают разные казусы. Например, ветеран, мать с ребенком и собственно «мои» пациентка. Каждый считает, что должен войти первым. «По морде давно не получали?» - аргументирует свое право «мои» дама. Хорошо, что мне через дверь слышно.

- И кто же ваши пациенты?

Многих направляют невропатолог, терапевт, кардиолог. При инфаркте миокарда, например, человека захлестывает страх смерти, я помогаю от него избавиться. При эмоциональной стабильности любая болезнь проходит быстрее. Часто обращаются люди, пережившие стресс. Вся наша жизнь сегодня состоит из стрессовых ситуаций, и не каждый может сам с ними справиться. Бывает и такое: бабуля приезжает и говорит: «Моя соседка, как у вас побывала, в доме порядок навела, огород прополола, а до этого там три года буяня рос. Дайте и мне такую таблетку». Сериалы способствуют. Если вчера геройня сказала: «У меня клаустрофия», - сегодня человеку два с таком болезнью обязательно найдутся. В таком случае говорю: «У нас в городе всего два лифта, оба в ТМО, причем один не работает».

Афоризм  
Незнание закона  
не освобождает  
от ответственности,  
знание - наоборот.

Но пользуйтесь и вторым, поднимайтесь по лестнице». Вообще сейчас чаще обращаются к психиатру, чем, скажем, лет 10 назад. В этом я вижу определенный уровень интеллекта и результат «потепления общественного климата»: мы долгое время жили в государстве, где психиатрия была карающим мечом, ее боялись. Сегодня ситуация постепенно меняется.

- Насколько кризис в стране влияет на «кризис мозгов» и увеличивает число «чокнутых»?

- Влияет довольно ощутимо. За последние 10 лет число психических заболеваний выросло вдвое. Большинство моих пациентов - люди, потерявшие социальную пищу, не востребованы обществом. Даже дальность в легкой и средней степени - болезнь социальная, ведь прежде всего это педагогическая запущенность и не-нужность семьи.

- «Не дай мне Бог сойти с ума», - молил Александр Сергеевич. И все мы этого боимся. А как воспринимают себя сами сумасшедшие? Могут ли быть счастливы, заводят ли свои семьи, работают ли?

- Больными они себя не считают, многие даже уверены в своей гениальности. Судьба же каждого индивидуальна. Если восприятие нормальное и руки на месте, такой человек - бесценный трудяга. Есть больные, которые материально живут прекрасно за счет хозяйства: тех, кому повезло меньше, охотно эксплуатируют фермеры. Большинство выпускников вспомогательной школы хорошо адаптируются к жизни, могут

## Есть ли счастливые сумасшедшие?

конкретно решать любые жизненные вопросы. Некоторые «дорастают» до бригадиров, получают грамоты за труд, попадают на страницы газет, чем очень гордятся. Люди с легкой степенью умственной отсталости женятся по несколько раз, тут проблем никаких. При тяжелой - сложнее.

- Жить рядом с психически больным человеком очень тяжело. Часто ли родственники бросают таких людей на произвол судьбы?

- 50 на 50. Родились в разных семьях два ребенка, оба дураки. Но в одной семье это желанный, обласканный ребенок, который показывает неплохие результаты в учебе, может читать, писать, овладевает программой начальной школы, хотя, согласно науке, ему этого не дано. А в другой семье растят маленького зверя, развитие которого не идет дальше навыка отправлять естественные потребности. Да, есть больные, которые никому не нужны. И это не зависит от достатка и других обстоятельств. Просто кому-то дано любить, а кому-то нет. И если нет любви к близкому, способности сострадать их не научишь.

На Руси всегда грехом считалось обидеть, не приветствовать юродивого. К сожалению, сегодня это не так. Нередки случаи изнасилования больных девочек. Иногда даже родственниками. А ведь это безответное создание даже не может рассказать конкретно, кто ее обидел. Был в моей практике такой случай. Девочку изнасиловал отчим. Открыл для себя эту сторону жизни - а для умственно больных людей она значит очень много, - девушка

пошла по рукам. Сначала в свою станицу, затем попала в Георгиевск, уехала с воинской частью, потом попала в Дагестан, где использовалась для усадьбы и два года мыла котлы, сидя на цепи, пока ее не освободили военнослужащие.

Марина Александровна, можно вопрос личного характера? К вам приходят, как на исповеди, выливав на вас массу негативной информации, да и общение с «психами» - дело не из самых легких. После всего этого никогда не кажется, что вы сами сходите с ума? Не пытаетесь «разрядиться» на своих домашних?

- Держусь пока (смеется). А если серьезно, основная трудность в том, что свободного времени практически не остается. Могут в любое время позвонить домой, утром и среди ночи. Кстати, в этом основное неудобство для близких: вечером к нам домой дозвониться невозможно. И еще дети не любят идти со мной по улице обязательно несколько человек узнают, подойдут и спросят: «Что это за моменты «узнавания» в очереди стоим редко. А держусь, как и любой медик, на чувстве, что что-то могу. Говоря современным языком, «получю кайф», когда удается вытащить человека из бездны. И наоборот, чувство бессилия - самое тяжелое.

Да, поменьше бы и Марине Александровне, и всем нам ощущения безысходности. А разговор, начатый с районным психиатром, надеемся, вас заинтересует, и мы его продолжим.

Оксана МЕДЯНИК.

## Криминальная хроника

### Увеличили лошадей

В колхозе «Зольский» ночью на МТФ № 1 бесследно исчезли три лошади. Стоимость украденных животных оценивается в 36 тысяч рублей. Кто их увел, остается пока загадкой, которую пытаются разгадать работники милиции.

### Украли нутрий

В Горнозаводской специальной школе есть свое небольшое подсобное хозяйство, без которого сегодня прожить трудно. Но машались нечестные на руку люди и похитили ночью 17 нутрий и 9 шкурок. Чых это рук дело, пока неизвестно.

### Воры пойманы

О таинственном исчезновении из торгового павильона г. Новопавловска табачных и кондитерских изделий на сумму более 11 тысяч рублей сообщила его хозяйка. Без промедления включились в разыск воров работники милиции и вскоре их нашли. Ими оказались двое новопавловцев, один 1982, а другой 1978 годов рождения.

### Бот это размах!

Солидный ущерб, почти в 25 тысяч рублей, понес марийский житель, у которого воры похитили из приспособленного под склад помещения стиральную машину импортного производства, кухонный комбайн, 250 пачек сигарет «Прима» и 540 банок говядины тушенки.

### Во, чудак!

В милицию с заявлением обратился житель поселка Фа-

занный: в Новопавловске в поэзии время неизвестный упал его «Жигули». Оперативно сработали стражи порядка и задержали 22-летнего новопавловца, который управлял чужим транспортным средством «да еще в нетрезвом состоянии».

### Испугались преступники

Глубокой ночью двое преступников проникли в дом гражданки, проживающей в станице Советской и, угрожая предметом, похожим на нож, потребовали деньги. Испуганная женщина стала кричать и звать на помощь. Преступники, поняв, что дело может для них плохо кончиться, пустились наутек.

### Отец-изверг

Будучи в нетрезвом состоянии, решил отец заняться воспитанием своего несовершеннолетнего сына: избитого так, что мальчика доставили в больницу с сотрясением головного мозга и закрытой черепно-мозговой травмой. Об этом сообщила в милицию жена пьяного дебошира и попросила наказать своего супруга как можно строже.

### Откуда «древишки»?

На перевозимый груз обязательно должны быть оформлены соответствующие документы. Их вовсе не оказалось у водителя при проверке на КПМ «КамАЗ» из города Нальчика, перевозившего 30 кубометров лесоматериала. У работников милиции возникли естественные вопросы к водителю, на которые придется отвечать.

В другом случае водитель такой же автомашины имел документы на перевозимый сырье в количестве 3 тысяч дат, только они вызвали сомнение. Ведется разбирательство.

### Сдали добровольно

Напоследок КПМ был проверен водитель. Кроме других пассажиров в нем сидели двое сотрудников милиции, побывавшие в служебной командировке в Чечне. На предложение работников КПМ сдать добровольно оружие и боеприпасы, если такие имеются, они отдали 15 патронов и гранату РГД с запалом.

### Кому доказала?

После ссоры с матерью, взрослая дочь в большом количестве употребила таблетки. А закончилось это тем, что она упала на больничную койку с тяжелым медикаментозным отравлением.

### Так обманывают покупателя

В ходе контрольной закупки, проведенной работниками отделения по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка, в станице Зольской в магазине ООО «Компторг» были выявлены факты реализации продуктов с истекшим сроком годности - окороков куриных и колбасы. Материалы дела переданы для рассмотрения в отделение дознания.

Виталий ХОРОЛЬСКИЙ, начальник дежурной части РОВД, майор милиции.

## Из редакционной почты



## И ОКО НЕ ВИДИТ, И ЗУБ...

Видимо, правы все-таки мы, работники редакции, что не берем на себя ответственность за достоверность сведений, публикуемых в рекламе. Ибо не всегда информация, в ней содержащаяся, соответствует истине. В этом мы убедились еще раз, ознакомившись с письмами наших читателей. Вот, например, Ольга Михайловна Бородинко из Орловки пишет:

В 15-м номере вашей газеты появилось объявление, что с 27 февраля по 6 марта к нам в город приезжает Краснодарский филиал «Микрохирургия глаза». Святослава Федорова и проводит полную диагностику и оперативное лечение зрения. И дальше в рекламе сообщается телефон, по которому можно записаться на прием.

Так как у меня зрачок ощущало ухудшилось, решила позвонить по обозначенному телефону и записаться на обследование. Принятый голос на другом конце провода «обрадовал» меня, что только за прием мне придется выложить 211 рублей. А сколько же, подумала я, надо будет уплатить за саму операцию при моей-то пенсии в 650 рублей? Где взять такие деньги?

И вспомнилось мне, как в 1981 году в Москве моему 15-летнему сыну сделали операцию обоих глаз совершенно бесплатно, и кстати в институте Святослава Федорова. И чтобы устроить его туда, нам пришлось только получить направление в Министерство здравоохранения, куда мы обратились за помощью. Операция прошла успешно. Сыну сейчас уже 35 лет, и видит он

В Железнодворске завершился заключительный этап краевого конкурса по брейк-дансу. В пятерку лучших из 18 команд вошла группа "F.D.P." из п. Комсомолец. Результат тем более впечатляющий, если учесть, что вперед вышли многочисленные, прекрасно экипированные группы из Ставрополя, Железнодворска, занимающиеся на базе спортивных школ под руководством опытных тренеров.

"F.D.P." же - самодеятельная, можно сказать, двадцатая группа из четырех школьников, руководит которой студент Ивелин Кулев. Ребята сами ставят танцы, сами их разучивают, а одеты кто в чем.

Тем не менее, огромная аудитория железнодворского Дома творчества и на конкурсе, и на последующем гала-концерте принимала группу очень тепло. Не менее радужный прием оказали брейкерам и земляки на прошедшем в поселке в первой половине марта концерте "Вот это да!", так оценили мастерство и физическую подготовку юношеских зрителей.

А еще хочется поблагодарить районный комитет Союза молодежи за финансовую помощь в организации поездок.

Илон ПАВЛЕНКО.

**"F.D.P."**

П. Комсомолец

## МИ СТРАШНО ДЕЯМ ГЛАДЕТЬ В ГЛАЗА...

Добрый день!

Беспокоит вас Кузьмина Елена Михайловна. Очень надеюсь на вашу помощь. Положение критическое. Как многие, я осталась без работы. Четвертом проявляем на зарплату мужа За январь получил 72 рубля, заплатил за обучение дочери и принес 42 рубля. По 10 рублей на душу в месяц. Как жить? Чем платить за свет, газ, налоги и т.д.? Уже предупредили, что откажут в коммунальных услугах. Могут и газ со светом отключить. Я не отказываюсь платить,

но сейчас нет возможности. У меня голодные дети. Они месяцами не видят вдоволь хлеба. Мне стыдно и страшно смотреть им в глаза. Благо, есть еще люди, которым небезразлично чужое горе. Не знаю, что бы я делала без них. Страшно боюсь за сына, ему 16 лет. От такой жизни может пострадать в переделку. У меня больной муж. В 1986 году в больнице он заболел Боткина и с тех пор не живет, а я очень страдаю, а помочь ему не могу. Цены на лекарства аховские, да и пребывание в больнице обходит-

ся недешево. Группу ему не дали, на тяжелой работе работать не может. От такой жизни волком злоречишь. Вот я и отважилась написать вам и попросить о помощи. Может поможете мне на работу устроиться. Я столько насторопилась, что только дети держат меня на этом

ОТ РЕДАКЦИИ.

Надеемся, что найдутся в районе люди, которые не останутся равнодушными к судьбе этой семьи и помогут Кузьминой. Обращаемся также к руководителям коммунальной, газовой служб, горэлектросетей, к главному врачу ЦРБ, к администрации обратить внимание на это письмо и не оставаться глухими к просьбе Елены Михайловой.

## НЕ ВЫБИРАТЬ, А НАЗНАЧАТЬ!

**МНЕНИЕ**

Мы уже знаем, что 22 апреля состоятся выборы представительных органов муниципальных образований. В связи с этим хочу поделиться своим мнением. Я считаю, что представители местной власти необходимо назначать, а не выбирать. И пришел я к такому выводу по своим личным наблюдениям и соображениям.

Ведь что получается, мы вправе выбрать над собой начальника, а вот отовать его с должности, если он плохо работает, мы не можем. И приходится тогда всем терпеть такого бездарного руководителя в течение 4-5 лет, потому что должность его выборная и никакой управы на него нет, как говорится: до Путина - далеко, до Бога - высоко. Хватит, наверное, «разводить» местных князьков с неограниченными правами и боязью всяких обязанностей перед людьми. Хорошо, если мы не ошибемся и выберем честного, порядочного и грамотного руководителя. Но ведь не секрет, что зачастую в власти рвутся люди, преследуя далеко не бескорыстные цели. Ищут для этого всевозможные лазейки и находят. А потом, уже облеченные властью, иногда путают свой «карман» с государственным. Так вот, чтобы не допустить подобных ситуаций в будущем, я считаю, что глав местных муниципальных образований надо назначать. Однозначно!

Виктор РАССАДНИКОВ.

Ст. Марьинская.

## 30 вопросов...???

### ВМЕСТО 5 "СТАРЫХ" - 10 "НОВЫХ"?

В № 5 нашей газеты от 17.01.2001 г. Людмила Решетова, по поручению коллектива ж/д станции «Аполлонская», в своем письме в редакцию писала по поводу распоряжения и о начальнике ж/д станции «Аполлонская». Геннадия Владимировича Моисеева (исполнял обязанности начальника станции всего один месяц) спилил под Новый год пять взрослых елей, которые столько лет были настоящим украшением привокзальной территории.

На справедливый вопрос Л. Решетовой отвечает И. О. начальника МОБ Кировского РОВД майор милиции А. П. Ак-

ритов:

- Жалоба Л. Решетовой нами рассмотрена. Факты, указанные в ней, в результате проверки подтвердились частично (? - ред.). По факту спиливания елей на апрель 2001 года запланирована работа экологической комиссии из г. Ростова-на-Дону. Этой весной на ж/д станции «Аполлонская» будут высажены 10 елей.

Кроме этого, разъясняем вам, что территория ж/д станции «Аполлонская» находится в ведомстве линейного отдела внутренних дел на транспорте г. Георгиевска.

Все понятно. Виноватого нет.

### "РАНГ" ОКАЗАЛСЯ... РАНГОМ ВЫШЕ?

Под рубрикой «30 вопросов» в № 5 от 17.01.01 г. нашей газеты было опубликовано письмо Ирины Красюковой, в котором она обрисовала далеко не радужную картину санитарных и технических условий, в которых работают люди в ООО «Ранг». И, в частности, возмущалась тем, почему на это до сих пор закрывают глаза инспекция по охране труда, санэпидстанция и другие компетентные организации.

Редакция газеты разослала запросы во все упомянутые организации. И те ответы, которые мы получили, по своему содержанию были полным или почти полным опровергнуты письмом И. Красюковой.

В частности, главный врач ЦГСЭН в Кировском районе В. Н. Филиппенко сообщил нам, что Центром Госсанэпид-

надзора в Кировском районе 18 января 2001 года была организована рейдовая проверка ООО «Ранг» с целью выявления фактов, изложенных в письме И. Красюковой. В результате проведенной проверки администрации ООО «Ранг» было направлено санитарное предписание с замечаниями: провести косметический ремонт помещения, обновить и убстроить сантехническое оборудование в женском туалете, решить вопрос о прохождении медосмотров сотрудников предприятия.

Иначе говоря, ничего подобного, о чем сообщалось в письме И. Красюковой, Центром Госсанэпиднадзора обнаружено не было.

Как сообщил нам государственный правовой инспектор труда в Ставропольском крае В. И. Рысов, в результате проведенной им проверки в ООО «Ранг» не обнару-

жилось и грубых нарушений законодательства о труде, не выявлено нарушений и по другим правовым вопросам.

И, наконец, само письмо из ООО «Ранг», подписанное председателем собрания коллектива М. Б. Полящуком, секретарем И. И. Авдеевой и девятью рабочими по поручению работников цеха по выделке мунита, поставило жирную точку во всех этих перипетиях.

«... Мы благодарим свое руководство за то, что у нас в районе создаются рабочие места и у нас есть возможность работать, и работать в нормальных условиях».

Вот так-то, Ирина Красюкова! Одно только смущает: почему нашего корреспондента, как-то решившего посмотреть, в каких условиях работают люди в ООО «Ранг», просто-напросто на территорию оного не пустили?

### Легкая атлетика

В начале марта в Минеральных Водах прошел открытый турнир города по легкой атлетике. Три первых, три вторых и три третьих места заняли на нем воспитанники О. А. Руслановой, тренера ДЮСШ г. Новопавловска. Первые места у Нади Нестеровой, Насти и Сергея Захаровых.

Вышли в финал России

Первенство Юга по греко-римской борьбе прошло в Энгсте. В нем участвовали 8 кировчан. Им удалось добиться следующих результатов: четвертые места у Артема Хлопова и Марата Мусесяна, пятые - у Давида Цатуриана; второе место занял Антон Шалашов, первое - Нарек Костандиан. Нарек и Антон вышли в финал России, который состоится 11-15 апреля в Удмуртии.

Зоя ВОРОНОВА.

К встрече  
«за круглым столом»

## Регистрация кодоговоров продолжается

Подводя итоги заключения и регистрации коллективных договоров в I квартале 2001 г., Управление труда и социальной защиты населения отмечает, что активность районных предприятий и организаций, подготавливающих кодоговоры, значительно возросла. С начала текущего года зарегистрировано 20 кодоговоров, что на 33% больше аналогичного периода 1999 года.

Своевременно зарегистрированы (как и грамотно составлены) кодоговоры таких организаций района, как ГУ Кировское РУОСС, Центральная библиотечная система, ОАО “Маринское”, ГУ Кировская аттестория.

Вместе с тем, руководители таких предприятий и организаций района, как СПК “Советский”, Советское селько, МОУ “Теремок”, АО РТО “Кировское”, ОАО “Сортсемаш”, ГОУ “Экологобиологический центр” не знают, что, согласно Закону РФ “О коллективных договорах и соглашениях”, их обязанностью является направить подписанный сторонами кодоговор в семидневный срок в органы по труду. Эти же договоры составлены с нарушениями трудового законодательства, что говорит либо о некомпетентности сторон, подготавливающих кодоговор, либо недооценки роли договорного регулирования. А ведь на некоторых перечисленных предприятиях в штате имеется юрист.

На 1 марта 2001 г. из 129 предприятий и организаций района кодоговоры заключены на 73, что составляет 56,6 %. Цифра неутешительная, поэтому нам нужно стремиться к тому, чтобы кодоговоры заключались на всех предприятиях и организациях района независимо от форм собственности, и помнить о том, что кодоговор – это своеобразный трудовой кодекс для наемных работников и работодателя.

Светлана ЗОТОВА,  
специалист УТ и СЗН.

### ОТКРЫТИЕ

## Почему мужики все слышат вполуха?

Если быть совсем точным, то мужчины слушают не вполуха, а вполголовы. Причем именно левое ее частью. Женщины же воспринимают звуки иначе – и левым, и правым полушариями мозга.

К такому сенсационному выводу пришел американский профессор Джозеф Лурито из университета Индианы.

В его эксперименте участвовали 20 мужчин и 20 женщин. Они слушали аудиозапись романа Джона Гришама “Партнер”, а медики сканировали их мозг. Выяснилось, что у мужчин при этом включалось только левое полушарие, в котором расположено центр восприятия языковой информации. Женщины же усваивали ее двумя полушариями.

Поскольку итоги эксперимента оглашались вначале в Америке, Лурито, представляя себе, как на него обрушатся местные поборники эманципации, поспешил заявить, его открытие не свидетельствует о разных умственных способностях полов. Просто женщины и мужчины устроены по-разному. Например, это объясняет, почему дамы способны одновременно и отвечать по телефону, и участвовать в разговоре с посетителем.

Новость мгновенно стала сенсацией и вызвала шквал ядовитых замечаний лиц обоего пола. Дамы утверждают, что наконец-то ясно, почему у мужей “в одно ухо влетает, из другого – вылетает”. Мужики же признают, что женщины действительно способны “раздеваться” в разговорах, но предмет их бесед – “абсолютно безмозглый”.

Ладно, не будем спорить о том, кто же является самым внимательным слушателем. Однако Лурито выяснил, что и в случае с мозгом все “достигается упражнениями”, поскольку у женщин задействованы оба полушария, у них гораздо больше шансов пережить инсульт и вернуть после него утраченную способность говорить.

### • Спрашивали - отвечаем

#### Что такое десятина?

Недавно прочитал на четвертой странице районной газеты информацию о старых русских мерах, вырезал эту интересную заметку и оставил почитать детям и внукам, и захотелось мне узнать: а что же такое десятина?

Раньше казакам землю наделяли и измеряли ее в десятинах, у моего деда было много земли, кажется, и детям дал по 3 десятины на “штаны” (тогда землю давали только лицам мужского пола). Интересно, сколько это в наших гектарах?

С уважением, Владимир Андреевич БЕЗНОС.  
г. Новопавловск.

#### “ЭТО СМОТРИ КАКАЯ ДЕСЯТИНА,” –

отвечаем мы Владимиру Андреевичу.

Да, в России была такая по-земельная мера еще в XV веке.

Первоначально десятина представляла собой квадрат со сторонами в 1/10 версты (это 2500 квадратных саженей – сажень – 2 м 13 см).

Размер казенной десятины был определен межевой инструкцией в 2400 квадратных саженей (это 1,0925 гектара).

С XVIII по XX век употреблялась также хозяйственная или косая десятина (80 x 40 = 3200

квадратных саженей), хозяйственная круглая (80 x 60 = 3600 квадратных саженей), сотная десятина (100 x 100 = 10000 квадратных саженей).

После Октябрьской революции (с 14 сентября 1918 года), в связи с переходом к метрической системе, применение десятины было ограничено, а с 1 сентября 1927 года запрещено (так сказано в книге “Русская метрология” У. Каменцовой и Н. Устюгова, М. 1965 г.).

Ответы на кроссворд, опубликованный 24 марта.

По горизонтали:

1. Понедельник 6. Омега 7. Рептиция 9. Море 10. Милиция 11. Ворон 13. Аналитик 16. Посол 17. Отличник 20. Юла 22. Танк 24. Анимация 25. Поляна.

По вертикали:

1. Пирамида 2. Еженедельник 3. Лицемерие 4. Кольцо 5. Балерина 8. Ясли 12. Революция 14. Ноктюрн 15. Моряк 18. Ницца 19. Катя 21. Анка 23. НЭП

#### Благодарность

Выражаю искреннюю благодарность всем родственникам, соседям, друзьям, близкой подруге и ее сыну, разделившим со мной горечь утраты и оказавшим помощь в организации похорон моего папы Белаши Василия Демьяновича.

**ОГРОМНОЕ СПАСИБО**  
коллективам Районного узла связи и Кировского РОВД.

Дочь Н.В. Журавко.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

### РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Образование XXI века

Ректор - академик АФАНАСЬЕВ Ю.Н. РГГУ:  
элитное образование успех на всю жизнь.

Единственный филиал РГГУ на Северном Кавказе объявляет набор по следующим специальностям:

- 020800 - историко-архивоведение;
- 021100 - музеология;
- 021100 - юриспруденция;
- 060400 - финансы и кредит;
- 060600 - мировая экономика;
- 061000 - государственное и муниципальное управление;
- 250800 - документоведение и документационное обеспечение управления;
- 351400 - прикладная информатика;
- 020400 - психология;
- 020600 - культурология.

Лицензия Госкомвуза № 24Г-0258 государственная аккредитация № 0980 от 17.05.2000г.

RГГУ: вековые традиции и современные технологии образования.

Центр дополнительного образования детей “Интеллект” ведет набор на подготовительные курсы для поступления в филиал Российской государственного гуманитарного университета по всем специальностям.

Лицензия № 100793 от 20 декабря 1999 г.

За справками обращаться по телефонам в г. Георгиевске: (код 251) тел./ факс. 97-52-82, 2-32-58, 2-23-95.

Учредитель: Кировская  
районная государственная  
администрация.

Время подачи в печать - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной  
инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю - по средам и субботам.

## Свекла

Ваше здоровье

самый распространенный овощ в мире

В древности к ней относились бережно и уважительно, используя только как лекарство. За свои целебные свойства свекла удостоилась часты появления в медицинских трудах Гиппократа. А современные ученые окрешили этот дар природы настоящим кладом здоровья и долголетия.

Клетчатки, сахара и органических кислот (например, яблочной и лимонной), усиливающих перистальтику кишечника, в свекле - настоящие залежи! А витамин Р, заботясь о гибкости и эластичности сосудов, предупреждает развитие сердечно-сосудистых заболеваний, особенно гипертонии. Содержащиеся в свекле органические вещества бетаин снижают уровень холестерина в крови, нормализуют работу печени. Богата она и витамином С, основное достоинство которого - укрепление иммунитета и повышение сопротивляемости организма инфекционным и простудным заболеваниям. Есть в свекле и фолиевая кислота, необходимая для кроветворения: она участвует в об-

разовании эритроцитов, лейкоцитов и тромбоцитов. А еще - хелазо, кальций, магний, фосфор, кобальт. КАК ЕЕ ГОТОВИТЬ?

Свекла незаменима на столе тех, кто хочет молодо выглядеть и отлично себя чувствовать. Помеще в меню в стварном, тушеном, квашеном, фаршированном виде, сблюшая при этом кулинарные заповеди очищенную свеклу не храните на воздухе открытой, от взаимодействия ее с кислородом в ней разрушается витамин С.

Чтобы во время варки овощ не потерял яркий цвет, слегка подсластите воду (1/2 чайной ложки сахара на литр воды).

Когда свеклу отвариваете, не солите воду, так вы сохраните в продукте больше витаминов и минералов.

Если в салат или винегрет добавите свеклу, а затем заправите растительным маслом, то все окрасится в вишневый цвет. Но стоит отварную или сырую свеклу отдельно смазать маслом и только потом смешать с остальными составляющими. Блюдо заслуживает разными цветами.

### КАК ПОСТИЛИСЬ НАШИ ПРЕДКИ

ПРОШЛОЕ

Пост не сводился к ограничению себя в еде, хотя к этому готовились тщательно и продуманно. В большей степени поститься означало воздержаться от недостойного поведения. В дни поста старались не склоняться, не веселиться, относиться друг к другу благожелательнее, чем в обычные дни, то есть пост “теснинный” сопутствовал посту “духовному”.

В 19 веке в российских городах с началом постов запрещались всякие зрелища - театральные представления, Балы, маскарады. Закрывались лавки, торговавшие мясом и другими скромными продуктами. Приостанавливались судопроизводство.

Некоторые особо благочинные горожане меняли одежду и посуду в доме на более скромную. Картины светского содержания занавешивались, предметы роскоши убирались.

Приезжавшие в Россию путешественники поражались, видя, что русские предпочитают скорее умереть, чем принять скромную пищу.

Влияние лекарство, не выясни предварительно, скромное оно или постное.

Существовал даже постановление, чтобы врачи давали под пристальным обязательство, что в пост не будут давать лекарства, для составления которого надо было употребить яйца, мясо, молоко или животный жир.

Величайшим грехом считалось не только употребление скромной пищи, но даже пренебрежение к ней.

Горшок, в котором варили скромную пищу, никогда не использовался для приготовления постного кушанья.

### Уважаемые рекламодатели!

У Вас проблема с реализацией товара и услуг!  
Вы хотите наладить экономические связи со всеми регионами России и у Вас нет лишних средств на проведение рекламной кампании?

Новопавловский районный узел почтовой связи для Вас! Нанесите штампик Вашей рекламы на всю исходящую и входящую корреспонденцию и Вы получите:

1. Уникальную возможность найти партнеров не только в районе, но и в любом регионе России.
2. Приемлемые цены: 7 (семь) копеек за 1 нанесенную рекламу.
3. Рекордный тираж Вашей рекламы.

ЭТО ВАШ ШАНС, НЕ УПУСКАЙТЕ ЕГО!

За справками обращаться в любое отделение почтовой связи или позвонить по телефону 2-23-73.

В г. Новопавловске в промзоне (территория ООО «Адонис») ОТКРЫТ МАГАЗИН ООО «КАВ-МИНВОДСКИЙ АВТОЦЕНТР «КамАЗ» по продаже запчастей к автомобилям «КамАЗ».

В продаже - широкий ассортимент запасных частей. Принимаем заявки на поставку как за наличный, так и по безналичному расчету.

Всех интересованных лиц приглашаем посетить магазин, который работает ежедневно с 8 до 17 часов, выходной - 14-23-73. 2-3 (005189)

Коллектив работников Кировской ЦРБ выражает глубокое сожаление о смерти ее мужа ЗАХАРОВА Леонида Ивановича.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист